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No dia 13 de julho de 2020, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes vereadores:  ALEF ASSOLINI, DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI, EVERSON KIRCH,
FABIO  DOLZAN,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MARIA  ROSALIA  F.
COUSSEAU,  MATEUS  CHIES  GUERRA,  MIGUEL A.  STANISLOSOSKI  E  VALMOR  DA
ROCHA. A Presidente  Lucilene  Marchi  declarou aberto  os  trabalhos  da  presente  sessão com a
execução do Hino Nacional  Brasileiro. Expediente: Ata nº  25/2020 –  Sessão Ordinária  do dia
29/06/2020. Aprovada por unanimidade.  Ata nº 26/2020 –  Sessão Ordinária do dia 06/07/2020.
Discussão  e  votação  na  próxima  sessão. Informes  da  Presidência: Of.  nº  619/2020/SMA –
Resposta Pedido de Informações nº 04/2020. Of. nº 577/2020/Gerência Executiva de Governo –
Notifica a liberação de recurso financeiro, no valor de R$ 44.571,43, referente a parcela do Contrato
de Repasse nº 870647/2018, no âmbito do Programa de Desenvolvimento e Promoção do Turismo.
Indicação nº 64/2020 – Vereador Miguel Alberto Stanislososki – Manutenção de calçamento na rua
Irmão José Otão, nas proximidades da residência nº 901. Indicação nº 65/2020 – Vereador Miguel
Alberto Stanislososki –  Instalação de placa de identificação da rua Pedro Ângelo Guerra, bairro
Ponte Seca.  Indicação nº 66/2020 –  Vereador  Everson Kirch –  Que o Executivo providencie a
instalação de quebra-molas na rua José Raimundo Carlotto, em frente a Escola Elisa Tramontina e
nas proximidades da Empresa Carrocerias Cislaghi.  Indicação nº 67/2020 –  Vereador Valmor da
Rocha  –  Melhorias  na  sinalização  viária  dos  quebra-molas  localizados  na  estrada  José  Chies.
Indicação nº 68/2020 – Vereador Valmor da Rocha – Reparos na rua Farroupilha, esquina com a rua
José Raimundo Carlotto.  Indicação nº 69/2020 –  Vereador Enio Grolli –  Alargamento da estrada
que liga São Rafael a Santo Antônio de Castro, nas proximidades da família Perazzoli . Indicação nº
70/2020 –  Vereador Valmor da Rocha –  Conserto no asfalto da rua José Raimundo Carlotto, nas
proximidades  da  rótula  da Igreja  Cristo  Rei.  Indicação nº  71/2020 –  Vereador  Miguel  Alberto
Stanislososki –  Que o Executivo Municipal instale faixas refletivas nos canteiros da ciclovia do
Bairro São Paulo. Indicação nº 72/2020 – Vereador Miguel Alberto Stanislososki – Melhorias nas
ruas Dr. Carlos Barbosa, no trecho compreendido entre as ruas Ampélio Carlotto e Antônio Adriano
Guerra.  Indicação nº 73/2020 –  Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau –  Que o Executivo
Municipal tome providências em relação ao contrato da municipalidade com a CORSAN. Pedido de
Informações nº 05/2020 – Vereador Enio Grolli – Pedido de informações com o objetivo de obter
informações acerca das obras para conserto do telhado da Unidade Básica de Saúde de Arcoverde .
(Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem do Dia).  Pedido de Informações nº
06/2020 –  Vereadores Mateus  Chies  Guerra,  Everson Kirch,  Fabio Dolzan,  Valmor da Rocha e
Miguel Alberto Stanislososki – Pedido de informações com o objetivo de obter informações acerca
de recursos recebidos e investidos pelo Poder Executivo Municipal para combater a Pandemia do
Covid-19.  (Esta  proposição  será  discutida  e  votada  durante  a  Ordem  do  Dia).  Pequeno
Expediente: Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Menciona que o alargamento da estrada de
São Rafael,  solicitado pelo vereador  Enio  através  da Indicação nº  69/2020,  foi  finalizado nesta
segunda, 13 de julho. Inclusive a estrada está liberada para circulação de veículos. Explica que como
houve um deslizamento de terra no local, aproveitaram para realizar esse serviço. Diz que a situação
da rua José Raimundo Carlotto está bem perigosa e será necessário um redutor de velocidade. Conta
que o Secretário Gelmini disse que há previsão para isso, mas que será preciso aditivar o contrato.
Uso da Tribuna: VEREADOR ENIO GROLLI: Menciona sua Indicação nº 69/2020, protocolada
no dia 8 de julho, que pedia o alargamento da estrada que liga São Rafael a Santo Antônio de Castro.
Diz que o serviço solicitado foi realizado nos dias 9 e 10 de julho. Afirma que já havia realizado
essa  indicação e  que  havia  conversado com o Secretário  da  Agricultura  a  respeito  do  assunto.
Informa que a estrada foi liberada para o tráfego de veículos e que faltam somente alguns detalhes
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para  a  finalização do trabalho.  Parabeniza  o Secretário  pela  realização do serviço.  Comenta  os
problemas no telhado da Unidade Básica de Saúde de Arcoverde, que provocou um alagamento no
local.  Menciona as indicações e  as ações que realizou buscando o conserto desse telhado até o
recebimento de uma verba de R$ 80.000,00 para  a  troca  do telhado e da  calha.  No entanto,  a
situação  só  piorou  após  a  intervenção  da  empresa  que  ganhou  a  licitação.  Mostra  imagens  da
situação do local. Sabe que o Executivo e o Secretário de Projetos Públicos se esforçam, mas a
empresa prestou um trabalho inviável. Conta que os atendimentos na Unidade foram suspensos.
Defende que o contrato com a empresa seja reincidido e sugere que o telhado não seja feito por
dentro. Ressalta o péssimo trabalho realizado pela empresa contratada. Diz que a obra tinha um
valor estimado de R$ 88.000,00, mas acredita que ainda não foi pago integralmente.  Ressalta o
Pedido de Informações nº 05/2020 elaborado para obter esclarecimentos acerca da obra. Pede aos
colegas a aprovação do pedido. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Classificou a situação da UBS
de Arcoverde como ridícula. Questiona como se chegou a essa situação. Acredita que a culpa seja da
empresa, do Executivo e até dos vereadores, como fiscalizadores. Menciona que a UBS foi uma das
grandes obras realizadas no Governo Irani, que necessitava de manutenção há muitos anos. Afirma
que a empresa que está realizando a reforma do telhado é péssima e acredita que a obra não está
sendo fiscalizada. VEREADOR ENIO GROLLI: Esclarece que a situação do local piorou após a
realização  dos  serviços  da  empresa  vencedora  da  licitação.  Aparte  Vereador Everson  Kirch:
Concorda que a situação é realmente vergonhosa e que é necessário cobrar a empresa, pois o que se
espera é um bom trabalho. Além dos gastos para a realização da reforma, há os custos do estrago da
parte  interna,  de  móveis,  utensílios  e  equipamentos.  Além  disso,  a  população  da  região  está
desamparada, pois os atendimentos foram suspensos. Acredita que o contrato precisa ser reincidido e
a empresa precisa ser multada, além de devolver o valor já pago. Assim, outra empresa poderá ser
contratada para concluir o trabalho.  Aparte Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Estamos em
um momento de pandemia, em que não poderia estar acontecendo situações como essas. Questiona
quem é o gestor do referido contrato, pois a empresa pode ser notificada e o contrato pode ser
reincidido, inclusive afirma que é possível cobrar da empresa os estragos. Importante que se busque
a solução. Aparte Vereador Denir Gedoz: Diz que a obra da UBS já foi concebida com problema
no passado, tendo recebido intervenções durante o Governo Xavier e agora novamente. Comunica
que a empresa foi notificada e o contrato está sendo reincidido e o valor restante foi retido pelo
Município. Nova empresa será contratada para realizar a obra de acordo com o edital. Acredita que
há muitas obras no Município e que muitas precisam de algumas correções e diz que é isso que o
Governo  tem  feito.  VEREADOR  ENIO  GROLLI:  Não  espera  outra  a  atitude  do  Governo
Municipal,  a não ser a rescisão do contrato.  Aparte Vereador Mateus Chies Guerra:  Sobre o
alargamento  da  estrada  que  liga  São  Rafael  a  Santo  Antônio  de  Castro  defende  que  é  preciso
reconhecer o mérito do vereador Miguel Stanislososki, que também realizou diversas indicações
sobre. Parabeniza a todos os envolvidos. Relata que diversos munícipes realizaram questionamentos
sobre a UBS de Arcoverde e menciona que realizaria um pedido de informações, mas como o colega
já havia feito, não protocolou nada. Não dá para deixar a comunidade sem atendimento na UBS.
Acredita que o problema precisa ser solucionado com urgência, mesmo que seja necessário deixar as
partes burocráticas para depois. Pede ao vereador Enio, que possa trazer o valor total que será gasto
com a obra e a manutenção dos estragos.  VEREADOR ENIO GROLLI:  Pede novamente pela
aprovação  do  Pedido  de  Informações  nº  05/2020. VEREADORA  MARIA  ROSALIA  F.
COUSSEAU:  Relata que conversou com o Prefeito e com a área jurídica da Prefeitura sobre o
contrato existente entre o Município e a Corsan. Comenta que aguardaria a análise do contrato que
está  sendo  realizada  pela  Prefeitura  e  o  retorno  da  Corsan  para  marcar  uma  reunião  com  o
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Superintendente Regional, antes de se manifestar novamente sobre o assunto. Porém, devido aos
diversos acontecimentos do último final de semana, não pode se calar. Relata diversos locais em que
ocorreram vazamentos, onde os moradores ficaram sem água. Conta que por solicitação da Corsan a
Prefeitura  enviou  material  e  máquinas  para  resolver  essas  situações.  Critica  a  necessidade  da
Prefeitura oferecer auxílio, frente ao que a Companhia arrecada no município e ainda a falta de
máquina própria para a cidade ou serviço terceirizado. Por tudo isso está procurando analisar as
cláusulas  do contrato.  Afirma a importância  do SUS e sua capacidade  em relação a  pandemia.
Lembra que a tabela SUS está há 15 anos sem reajuste e mesmo assim o Sistema está funcionando.
Cada cidade possui uma UPA, uma UBS ou um postinho atendendo a população. Comenta que
neste momento, é importante que todos esses locais possam estar atendendo, por isso acredita que o
assunto trazido pelo  vereador  Enio,  sobre a  UBS de Arcoverde é  importante.  Diz que  diversos
epidemiologistas e ex-ministros da Saúde afirmam que o país deveria ter realizado mais testes do
Covid-19 e adquirido mais EPIs. Comentando a bandeira vermelha vigente na região, diz que se
preocupa, pois após as enchentes, que mexem com o lixo e com o esgoto, gerando aglomerações,
haverá problemas mais sérios de saúde. Defende os motivos do isolamento social. Sobre o INSS,
que está fechado, diz que as pessoas estão procurando a assistência social para solicitar ajuda no
manuseio do ambiente virtual do INSS. Questiona por que o INSS não pode atender uma pessoa por
vez enquanto na Caixa Econômica há filas enormes. Defende a flexibilização/ampliação de horários
para  o  atendimento  das  pessoas  no  comércio  a  fim  de  evitar  aglomeração.  Aparte  Vereador
Luciano Baroni:  Classificou a situação da Corsan no município como insustentável. Diz que nos
casos em que há danos aos veículos está orientando os munícipes a juizar uma ação contra a Corsan.
Dessa forma, o prejuízo será ressarcido. Comenta que houve o rompimento de tubulação, próximo a
sua casa, e que no mínimo houve o vazamento de 100 mil litros de água. Diz que deve haver uma
forma de responsabilizar a Corsan por essas situações, por isso, vai analisar o contrato. Acredita que
é preciso encontrar uma forma de cobrar que a Companhia realize o conserto desses vazamentos
com mais rapidez.  VEREADORA MARIA ROSALIA F. COUSSEAU: Comenta as dificuldades
do isolamento  social  e  que  todos  estão  cansados,  apesar  de  acreditar  que  no  fim,  todas  sairão
fortalecidos. Aparte Vereador Mateus Chies Guerra: Acredita que o SUS vêm fazendo sua parte
dentre as dificuldades que enfrenta.  Questiona o que ocorre na rua 21 de Abril,  que já recebeu
manutenção  em  sua  tubulação  em  diversos  trechos,  deixando  a  rua  com  diversos  remendos.
Classificou  o  pior  trecho,  aquele  em frente  ao  Detran.  VEREADORA MARIA ROSALIA F.
COUSSEAU:  O que acontece com a rua 21 de Abril  é  o mesmo que ocorre em todas as ruas
asfaltadas,  em que não há a troca da tubulação antes do asfaltamento.  Aparte Vereador Fabio
Dolzan:  Agradece o vereador Miguel pelo auxílio na resolução de uma situação em que houve a
falta de água. Diz que não se pode abster de cobrar da Corsan uma melhor prestação dos serviços.
Diz que o ambiente virtual e o atendimento do INSS, neste momento, é muito confuso. Acredita que
as pessoas precisam continuar sendo atendidas presencialmente no INSS. Aparte Vereador Valmor
da  Rocha:  Defende  que  a  Corsan  realize  a  manutenção  da  tubulação  antes  da  pavimentação
asfáltica das vias. Comenta que há muitos asfaltos danificados devido as recorrentes intervenções
necessárias para a manutenção das tubulações, inclusive os mais recentes. VEREADORA MARIA
ROSALIA F. COUSSEAU: Comenta que na bandeira vermelha, o comércio vai trabalhar com 25%
dos trabalhadores,  mas o consumidor poderá somente retirar os produtos sem entrar  nos locais.
Comenta que só o comércio está com restrições mais severas, defende que tudo deveria ser fechado
ou que todas as áreas deveriam ser avaliadas da mesma forma.  VEREADOR FABIO DOLZAN:
Comenta que esqueceu de realizar uma correção referente a explanação do Vereador Valmor, na
semana passada. O assunto era refente a Emenda Parlamentar do Deputado Afonso Hamm de R$

 
3



                                          
                                                                  27/2020

 
                                                                                  ORDINÁRIA

100.000,00, que além de ser destinada ao vereador Valmor também será destinada ao suplente de
vereador Adair Zilio, que em conjunto devem elaborar uma indicação para o uso da verba. Ressalta
a Indicação n° 56/2020 apresentada com o vereador Everson Kirch há algumas semanas, que trata da
Lei  Aldir  Blanc,  que  beneficia  artistas  e  entidades  ligadas  a  cultura.  Lembra  que  solicitaram a
realização de um cadastro dos possíveis beneficiários no município para análise após a sanção da
legislação, o que já ocorreu. Menciona que a Lei é divida em três partes: um auxílio emergencial por
três meses aos artistas que não o receberam da forma padrão; um subsídio mensal, que varia de R$
3.000,00 a R$ 10.000,00, a entidades que tiveram atividades interrompidas devido a pandemia; e
apoio a editais, chamamentos públicos, prêmios, aquisições de bens e serviços vinculados ao setor
cultural. Pede ao Município maior atenção a última parte. Diz que pouco foi feito pelos Governos
em relação a  cultura na cidade,  que sobrevive pela  batalha dos  artistas  e  de quem a promove.
Através de uma informação obtida pelo vereador Alef, diz que o diretor da Proarte afirmou que os
editais  serão realizados. Pede que não haja uma demora para que isso seja feito,  que os editais
estejam prontos assim que a verba for liberada ao município. Menciona que é preocupante a situação
dos artistas, que estão sem trabalhar há três meses, sendo que muitos não conseguiram o auxílio
emergencial. Pede que a verba decorrente da Lei Aldir Blanc, não seja despendida para ações ou
eventos referentes ao Aniversário do Município ou ao Natal. Comenta que recebeu algumas fotos da
calçada do Parque da Estação, no trecho próximo ao ‘Areião’, que fica sempre alagada em dias de
chuva. Solicita ao Executivo a correção dessa calçada. Pede que o Executivo notifique a Corsan para
que sinalize os locais em que estiver realizando obras, pois isso tem gerado prejuízos a proprietários
de veículos. Além disso, pede que a Corsan deixe as vias niveladas após obras de manutenção e que
o Executivo fiscalize para que isso realmente ocorra. Comenta os estragos provocados pelas chuvas
no  estado  e  afirma  que  o  Município  é  privilegiado  neste  sentido,  mas  que  não  está  livre  de
transtornos, como o ocorrido no Forromeco, situação que foi controlada da melhor forma possível.
Pede  que  as  pessoas  possam  ajudar  as  famílias  afetas  pelas  enchentes.  Solicita  ainda  que  o
Executivo avalie as estradas do interior, que sofreram estragos em função das chuvas e que realize a
manutenção necessária.  Aparte Vereador Denir Gedoz:  Relata que a manutenção na calçada do
Parque da Estação será realizada juntamente com as obras do Parquinho, que devem ser realizadas
em breve. Diz que o Diretor da Proarte e os artistas já estão analisando a Lei Aldir Blanc para se
enquadrar e poder implementá-la no Município.  Aparte Vereador Alef Assolini: Explica que os
artistas vão poder participar dos editais mesmo se já estiverem recebendo algum auxílio do Governo.
Diz que o formato do edital decorrente da Lei Aldir Blanc deverá ser semelhante ao do Chamamento
Público  para  a  seleção  de  projetos  culturais  viabilizados  com recursos  do  Fundo Municipal  de
Cultura.  Para vinculação dos recursos, o Município precisará elaborar Decreto ou Projeto de Lei.
Dessa forma, pede aos colegas, que o projeto seja analisado brevemente, caso seja recebido pela
Casa. Comenta que em reunião com o CONCULT foi solicitado que o edital, assim que publicado,
seja  divulgado  pelos  vereadores.  Aparte  Vereadora  Maria  Rosalia  F.  Cousseau:  Diz  que
realmente  a  atuação  da  Corsan  não  está  sendo  produtiva  no  município  e  quanto  mais  pessoas
cobrando, mais provável será o êxito da questão. Menciona os estragos no interior decorrentes das
chuvas.  Afirma  que  as  subprefeituras  estão  estruturadas  novamente,  o  que  possibilitará  uma
recuperação mais rápida e efetiva das estradas do interior.  Aparte Vereador Valmor da Rocha:
Comenta que na última sessão,  esqueceu de mencionar que a emenda parlamentar do Deputado
Afonso Hamm também foi destinada ao suplente de vereador Adair Zilio. Ressalta a necessidade de
correção do calçamento do Parque da Estação que fica alagado a cada chuva.  Aparte Vereador
Enio Grolli:  Conta que em entrevista a meio de comunicação local, o Secretário da Agricultura,
afirmou que a manutenção das estradas da Linha 12, da Sobra e de Torino devem iniciar a partir do
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dia 14 de julho. Anteriormente a equipe esteve trabalhando no alargamento da estrada de São Rafael.
VEREADOR FABIO DOLZAN:  Agradece o Executivo  por  já  estar  trabalhando a  respeito  da
implementação da Lei Aldir Blanc. Sabe que todas as estradas do interior foram danificadas devido
as  fortes  chuvas,  mas  pede  que  os  consertos  sejam realizados  em breve,  pois  muitas  vezes  as
melhorias demoram a ocorrer. No entanto, os moradores do interior necessitam de uma estrutura
viária adequada para que possam realizar o escoamento de sua produção e também para acessar a
área urbana, em casos de emergências. VEREADOR MIGUEL A. STANISLOSOSKI: Agradece a
todos os colegas vereadores que assinaram o ofício a ser enviado para a Deputada Zilá Breitenbach,
que será anexado aos ofícios da ACI e do Prefeito, para reivindicar melhorias no atendimento da
Corsan. Além disso, foi solicitado uma máquina só para Carlos Barbosa ou a contratação de um
terceirizado.  Diz  que  é  preciso  rever  o  contrato,  mas  que  mais  urgente  é  o  problema  no
abastecimento de água. Para resolver isso, sugere que seja colocado 400 metros de cano na Av.
Presidente Kennedy e ligar os bairros São Paulo e Fátima à caixa do Hospital. Conta que marcou
uma reunião para discutir essa solução no dia 15 de julho. Afirma que é preciso um reservatório no
bairro São Paulo e que já estão planejamento a perfuração de um poço. Defende que seja incluído na
licitação das pavimentações asfálticas a troca da tubulação. Menciona um local da rua Flores da
Cunha, no bairro Vila Nova, em que há lixo descartado de maneira incorreta. Pede que a Prefeitura
realize uma limpeza e instale uma placa “Proibido jogar lixo”. Defende que os quebra-molas em
frente às escolas e creches devem ser mantidos. Comenta o alargamento  da estrada que liga São
Rafael  a  Santo  Antônio  de  Castro,  que  foi  uma  de  suas  reivindicações.  Agradece  a  todos  os
envolvidos, que resolveram esse problema. Sobre a Moção que solicitava melhorias na RS-446, diz
que a Deputada Zilá já respondeu seu ofício, com o número do processo para acompanhar. Diz que
os canteiros da ciclovia do bairro São Paulo nem foram finalizados e alguns já estão quebrados.
Pede atenção a essa situação.  Aparte Vereador Denir Gedoz:  Conta que sugeriu ao Prefeito  a
pintura dos canteiros da ciclovia nas cores laranja e preto. Acredita que o canteiro foi quebrado por
algum veículo em alta velocidade. Questiona se é necessário encher a cidade de quebra-molas para
as pessoas se conscientizarem que a velocidade máxima em zona urbana é 40 Km/h. Sobre a RS-
446, espera que os municípios se engajem, para que seja realizada a recuperação da estrada, como
uma solução permanente.  Diz que  21 municípios  estão  engajados nisso,  tendo conversado com
praticamente  todos  os  presidentes  das  Câmaras  dessas  cidades,  que  também vão  aprovar  uma
moção.  Quando  todas  as  moções  estiverem  prontas,  pretende  marcar  uma  audiência  com  o
Governador. Aparte Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Agradece o trabalho do vereador em
benefício do município. Acredita que o alargamento da estrada entre São Rafael e Santo Antônio de
Castro, só ocorreu em função dos estragos  da chuva. Concorda com o vereador Denir, de que é
necessário algo bem feito na RS-446. Acredita que alguns redutores de velocidade ou quebra-molas
são necessários. Aparte Vereador Enio Grolli: Sobre a Corsan, comenta que é preciso fazer como
as associações do interior,  que quando fazem a pavimentação, os canos ficam mais ao lado das
calçadas, nos dois lados da via, o que torna mais difícil estragar o asfalto. Reconhece que o colega
também se engajou para que ocorresse o alargamento da estrada de São Rafael.  Aparte Vereador
Mateus Chies Guerra: Diz que uma operação ‘Tampa Buraco’ não vai resolver o problema da RS-
446. É preciso engajar todos os poderes para uma reivindicação urgente, pois toda frota da Serra
passa por essa estrada. Caso contrário, sugere que se federalize a estrada, pois o Governo Federal
costuma agir mais rapidamente. Reforça o esforço do vereador Miguel Stanislososki na luta pelo
interior  durante  os  24  anos  que  atua  na  Casa  e  ressalta  que  também é  mérito  do  vereador  o
alargamento da estrada de São Rafael.  VEREADOR MIGUEL A. STANISLOSOSKI:  Sobre a
RS-446, como estamos em uma situação complicada devido a pandemia, acredita que ao menos seja
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realizada uma operação ‘Tampa Buraco’, que foi o que solicitou a Deputada Zilá. Aparte Vereador
Valmor da Rocha: Defende que realizar uma operação ‘Tampa Buraco’ é desperdiçar dinheiro, pois
dura pouco tempo, então lamenta que no momento,  somente isso seja possível.  Ordem do dia:
Pedido de Informações nº 05/2020 – Vereador Enio Grolli – Pedido de informações com o objetivo
de obter informações acerca das obras para conserto do telhado da Unidade Básica de Saúde de
Arcoverde. Aprovado por unanimidade. Pedido de Informações nº 06/2020 – Vereadores Mateus
Chies Guerra, Everson Kirch, Fabio Dolzan, Valmor da Rocha e Miguel Alberto Stanislososki –
Pedido  de  informações  com  o  objetivo  de  obter  informações  acerca  de  recursos  recebidos  e
investidos pelo Poder Executivo Municipal para combater a Pandemia do Covid-19. Aprovado por
unanimidade. Explanações Pessoais: Vereador Everson Kirch: Reforça sua Indicação nº 66/2020,
solicitando  que  um  quebra-molas  seja  instalado  na  rua  José  Raimundo  Carlotto,  nos  locais
mencionados. Isso oferecerá maior segurança a todos, principalmente aos que frequentam a Escola
Elisa Tramontina, pois agora que foi asfaltada, os veículos transitam em alta velocidade pela via.
Comenta que a pintura e a demarcação da via realizada na rotatória da Prefeitura (entre a Buarque de
Macedo e a rua Assis Brasil) ficou muito boa e ajudará na organização do trânsito. Relembra que
apresentou essa sugestão em 2014. Explica o que é solicitado ao Executivo através do Pedido de
Informações  nº  06/2020.  Vereador  Valmor  da  Rocha:  Ressalta  sua  Indicação  nº  70/2020,
mencionando que o local sofreu manutenção da Corsan, que não finalizou o serviço deixando um
buraco na via. Reforça a Indicação nº 68/2020, comentando que a via necessita de reparos, pois há
muita água no local.  Sobre a Indicação nº 67/2020 afirma que foi uma reivindicação de alguns
motoristas para melhora da sinalização e pintura, pois os quebra-molas do local mencionado estão
em  péssimas  condições.  Menciona  a  recorrente  necessidade  de  manutenção  nos  asfaltos  do
município, prejudicados pelos diversos problemas na tubulação do esgoto que obrigam a abertura
dos mesmos. Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Afirma que foi procurada por moradores de
algumas comunidades a respeito de quatro áreas pertencentes ao Estado localizadas em cada uma
dessas  localidades.  Diz  que  o  Município  tem interesse  nestas  áreas  e  que  a  Coordenadora  das
Relações  Institucionais,  Vera  Rejane  Prestes  Martins,  está  negociando  isso  diretamente  com  o
Estado. Comenta os diversos problemas que o Estado e o país têm enfrentando nos últimos meses.
Acredita que só será possível vencê-los, se pensarmos no coletivo. Assim, informa que o grupo
Bandeirantes Lote 35 vai realizar uma arrecadação de alimentos não perecíveis, produtos de higiene
e  limpeza  e  agasalhos  no  CEC no dia  18  de  julho  das  14  horas  às  17  horas.  Convida  toda  a
comunidade a participar. Em meio a bandeira vermelha, se preocupa com o surgimento de mais
problemas de saúde em decorrência das enchentes, que causam o acúmulo de lixo e a mistura das
águas  com o  esgoto. Vereador Enio  Grolli: Em relação  a  Indicação  nº  69/2020,  que  pedia  o
alargamento da estrada que liga São Rafael a Santo Antônio de Castro, agradece ao Secretário Felipe
Borsoi e ao Subprefeito de Arcoverde pela realização do serviço.  Informa que a estrada já está
liberada  para  o  trânsito  de  veículos.  Ressalta  seu  Pedido  de  Informações  nº  05/2020,  que  foi
apresentado tendo em vista que a referida obra está em andamento há bastante tempo e ainda sem
solução. Conforma afirmação do Líder de Governo, espera que o contrato seja reincidido e que outra
empresa possa realizar  um bom trabalho.  Parabeniza o grupo de 15 pessoas da comunidade de
Arcoverde que realizou doação de sangue em Caxias do Sul. Agradece a Secretária Letícia pela
disponibilização do transporte a esse grupo. Menciona que o Banco de Sangue está com estoque
reduzido. Se mais pessoas tiverem interesse em realizar a doação de sangue, pede que entrem em
contato com a Secretaria de Saúde, que deve realizar o encaminhamento à Caxias do Sul. Vereador
Denir Gedoz:  Comenta  que  infelizmente  a  região  está  com bandeira  vermelha,  no  modelo  de
distanciamento controlado, pois isso afeta os municípios, as empresas e principalmente o comércio.
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Acredita que isso está ocorrendo em função de que alguns cidadãos não respeitam os regramentos,
realizando festas e provocando aglomerações, podendo estar transmitindo o vírus, mesmo sem sentir
os sintomas.  Defende que as  medidas  de distanciamento devem ser respeitadas  pela  população.
Acredita que falta conscientização e que somente a população pode mudar a realidade que estamos
vivendo.  Espera  que  o Governador  entenda que as  lojas  possam continuar  abertas,  na  bandeira
vermelha, dentro do regramento necessário, pois acredita que não seja algo tão prejudicial. Mas por
enquanto, os municípios devem seguir as determinações impostas pelo Estado. Vereador Miguel A.
Stanislososki: Reforça sua Indicação nº 72/2020, solicitando a roçada da via, a pintura do meio-fio
e o desentupimento das bocas de lobo. Reforça que o processo de doação das áreas pertencentes ao
Estado do Rio Grande do Sul, mencionadas pela vereadora Rosalia, está em andamento e que a Vera
está  conversando  com um representante  do  Governo.  Agradece  ao  Presidente  do  Sindicato  de
Indústria  e  Comércio  de  Bento  Gonçalves,  que doou R$ 5.000,00 a  APAE de  Carlos  Barbosa.
Vereador Mateus Chies Guerra:  Menciona que as explanações a respeito da Unidade Básica de
Saúde de Arcoverde realizadas durante a sessão foram muito importantes. Questiona o Líder de
Governo se na creche Arco Íris está entrando água, sendo que uma obra no local foi iniciada em
março de 2019, com a colocação de azulejos, de calhas, telhado e foro. Caso isso esteja ocorrendo,
questiona  quais  medidas  foram tomadas  e  se  o  problema  será  solucionado.  Vereadora  Lucile
Marchi:  Comenta os momentos de dificuldade em função das enchentes, mencionando que mais
uma vez a comunidade barbosense se mostra solidária com a realização de campanhas. Relata que
moradores do Cinco da Boa Vista estiveram no dia 11 de julho na cidade de Muçum para entregar
material arrecadado pela comunidade e que no dia 18 de julho haverá outra entrega de donativos.
Menciona  ainda  que  também  foram  arrecadados  donativos  para  as  famílias  do  Forromeco.
Parabeniza a todos que foram solidários.  A Presidente encerrou a sessão e convidou todos para a
próxima Sessão Ordinária dia 20 de julho de 2020, segunda-feira, às 18h30min, no Plenário Evaldo
Loose da Câmara de Vereadores.
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